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ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΗ ΔΕΗΣΗ ΥΠΕΡ ΑΝΑΠΑΥΣΕΩΣ ΤΗΣ
ΨΥΧΗΣ ΤΟΥ ΚΕΚΟΙΜΗΜΕΝΟΥ ΔΟΥΛΟΥ ΤΟΥ ΘΕΟΥ
ΑΡΤΕΜΙΟΥ ΜΠΟΡΖΩΦ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕΣ

Επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του κεκοιμημένου δούλου του Θεού αναγνώστου
Αρτεμίου Μπορζώφ, υπαλλήλου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, τέλεσε στις 10 Ιουνίου 2015 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, στον Ιερό Ναό Εγκαινίων του Ιερού Ναού της Αναστάσεως πλησίον των
γραφείων του Τμήματος.

Επίσης συμμετείχαν ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο
Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων και
Προϊστάμενος του ἐν λόγῳ Ιερού Ναού, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ
επί των υποθέσεων εξωτερικού και ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ
επί των διαχριστιανικών σχέσεων.



Στον λόγο του μετά τη λήξη της επιμνημόσυνης δεήσεως ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μεταξύ άλλων
ανέφερε:

«Είναι μεγάλη η απώλεια την οποία βιώνει η οικογένειά μας του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ἐν τω προσώπῳ του νεαρού ακόμα υπαλλήλου
μας αναγνώστου Αρτεμίου Μπορζώφ, ο οποίος βρήκε αιφνίδιο και τραγικό θάνατο. Σήμερα
αναπέμψαμε δεήσεις υπέρ αναπαύσεως της ψυχής αυτού και ικετεύσαμε τον Κύριο να του
συγχωρέσει όλες τις εκούσιες και ακούσιες του αμαρτίες, διότι δεν υπάρχει άνθρωπος ο οποίος ζει
και δεν αμαρτάνει.

Ενθυμούμεθα τον Αρτέμιο ως καλοκάγαθο άνθρωπο, ο οποίος με προθυμία ανταποκρινόταν σε κάθε
αίτημα. Εκπληρούσε τις υποχρεώσεις του στο Τμήμα όχι ως επαγγελματικό του καθήκον, αλλά διότι
με αυτόν τον τρόπο υπηρετούσε τον Κύριο και από μικρός αποφάσισε να αφιερωθεί στον Θεό. Η
επιθυμία του ήταν να χειροτονηθεί ιερέας, έκανε προετοιμασίες, αλλά ο Κύριος δεν του έκρινε εδώ
επί γης να ιερωθεί παρά να χειροθετηθεί αναγνώστης μετά το πέρας των σπουδών του στην
Ιερατική Σχολή.

Τον ενθυμούμε ως ενάν καλό και ειλικρινή άνθρωπο με βαθιά πιστή. Τον Αρτέμιο τον είχαμε
συνεργάτη μας επί τέσσερα χρόνια και σε αυτό το διάστημα γίναμε φίλοι, τον αγαπήσαμε και
λυπούμεθα ότι δεν είναι πλέον κοντά μας. Αλλά ως άνθρωποι της πίστεως, ως Ορθόδοξοι
χριστιανοί, οι οποίοι ξέρουμε ότι η ζωή του ανθρώπου δεν τελειώνει εδώ με το θάνατο ανεξαρτήτως
της ηλικίας του, είτε πεθαίναι νέος, είτε ηλικιωμένος, είτε ζει πολλά χρόνια, είτε λίγα. Πιστεύουμε
ότι η ψυχή του Αρτεμίου παρίσταται σήμερα ενώπιόν του Κυρίου, τον οποίο υπηρέτησε με κάθε
δύναμή του. Πιστεύουμε ότι ο Κύριος θα αναπαύσει την ψυχή του στις μονές δικαίων.

Ολόκληρη η ζωή του ανθρώπου είναι μια πορεία προς την Βασιλεία των Ουρανών. Η Βασιλεία των
Ουρανών είναι ο σκοπός τον οποίο ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός έθεσε στον καθένα από εμάς.
Πορευόμεθα προς τον σκοπό τούτο ο ένας γρηγορότερα ο άλλος αργότερα, αλλά θα μπορέσουμε να
φθάσουμε σε αυτό μόνον με την μετάβασή μας από τον πρόσκαιρο τούτο βίο στον αιώνιο.

Ο επί γης βίος μας δίδεται για να την αφιερώσουμε στο Θεό, να εφαρμόζουμε εντολή, την οποία
μας αναθέτει ο Κύριος για να αγαπούμε αλλήλους, να αλληλοβοηθιόμαστε, να αποφύγουμε
διχασμούς, διαφωνίες και διαφορές μεταξύ μας ως μέλη του ενός Σώματος του Χριστού.

Ας ικετεύσουμε τον Κύριο να αναπαύσει την ψυχή του πιστού δούλου Αυτού στις μονές δικαίων. Να
κρατάμε ζωντανή τη μνήμη του Αρτεμίου και να καταβάλουμε κάθε προσπάθεια να τον μιμηθούμε: να
είμαστε καλοί, φιλάδελφοι, να αποφύγουμε συγκρούσεις και να κάνουμε συνειδητώς και με δέος
εκείνα τα διακονήματα, τα οποία μας αναθετει ο Κύριος.

Αιωνία η μνήμη του κεκοιμημένου δούλου του Θεού αναγνώστου Αρτεμίου. Ο Θεός να τον
αναπαύσει, συγκατατάξει στους δικαίους και εμάς να μας ελεήσει ως Αγαθός και Φιλάνθρωπος».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50357/
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